



# CELEDÖMÖK HETILAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
Ceľadömök, gróf Szechenyi-utca 12.  
Telefon: 56. Csekházban 17.258.

Felolvasó szerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 6. 1/2 évre 3. 1/4 évre 150 P.  
Megjelenik minden szombaton.

## Mikulás nap

A kereszténységnek a szokás, az írási örövény svéta ünneppé december 6-át, a jó öreg Mikulás bácsi napját. Jólétkonykodás, a gyermekek megelégedettségével, az aleletek, a nélkülözök támogatásával állított magának maradandó emléket a majdnem kétezer évvel ezelőtől áll Jambor Öreg püspök akinek nevénapja a magyarságnak is nemzeti ünneppé emelkedett.

E napon ünnepli a magyarság a 21. éve országok kormányai nevénapját, akik akkor adott a Gondviselés az ekkor magyarországnak, amikor az ország az Örvény szélén állt.

Huszonegy év távlatából kiemelkedik előlünk az a kép, amit az ellentétekrény ragalmasan lepatint lováról, mert „nem szébbé létező! Kenderesen a jó nővést.” Nem nevezti, mert arról van szó, hogy a szarad-e továbbra is a magyarság, hogy elnyeri a történelem akkori sorfordulóján a szerencsés vélelők köztekiben nagyhatalommá dussadt új országok gyűlölete.

„Hátrostan, Vállom! — moosda 21 évvel ezelőt Horthy Miklós a nemzeti hadsereg fővezérének felkínálta a ködség nek. — Választa az hívó szavára a szédül leestett magyar hadsereg katonái — ha romgyosan is — öszgyülekeztek az lovag-osonva beidők szarmaróit az hadsereg, amely azután visszacserezte a Trianonban elvesztett Magyarországot felét.

Néptnk akaratának, erejének megtesztelttje a kormányzó, az a nép, mely hazacsuklás helyett, a saját eréből, minden idegen támogatás nélkül jutott el odáig, hogy igazán elismerje, hogy lelemelkedése után a számottevő hatalmak azelőlségébe bevonják. Ebben nyitkozott meg a magyarországi birodalmat alkotni, fenntartani képes nemzetek évezredre szóló ereje.

Most állnak azt, hogy mit hozott nekünk huszonegy évvel ezelőt a magyar Mikulás: akkor parancsolta vissza Horthy Miklós hitte és akarta ebbe a nemzetbe az erőt és öntudatot. Sokszor elszállt a nép ajkáról a Hízek egy Istenben, bizak egy hazában... „bizak Magyarország felmás diadóna, mégis sokszor állunk reménytelenül a hódolónok bulimáor gyűlöletteger meg, csak egy biztos pont volt az egész megcsontított hazában: Mátyás király budai palotájának szerény istója. ekköz öszökös hittel és megjénen babonás öszökös dőszál reménykedett a legszegényebb magyar is. Szállított új birodalmat és öszökös roppantak évezredre alapított Isteneméyek, Horthy Miklós szilakemégek állt a budai palotában és küldetésnek biztos tudatában vette nemzetét a szebb jövő felé.

Azóta, 1938 őszén megroppant a bihacc, 1939 tavaszán és 1940 nyarán meg jobban téglült. Horthy Miklós az országgyarapító nemes nevet kapta, minden hatalmi intézkedés nélkül. Nem kell ehhez sok beszéd, de abból az országgyarapító is megdrázdult azt a szeretet és hit, amely Mikulás napján lefeje száll mindenmonk, és.

## Uj magyar végvári életet!

Írta: Máthé-Török Gyula az. testőrezredes

Pár héttel ezelőt jelent meg Ferenczy Gera v. magyar országgy. képviselő és volt magyarpárti buharvill szásztor, *Végvári helyzet a visszacsontott Erdélyben* C. mélyen szánd. nagyon gyakorlatias írás.

Ezreket olvasván, úgy érzem, hogy nagy nemzeli és történelmi kötelességet kell teljesítenem!... Fel kell mennem az örök magyarországi örörfonyába. Innét kiáltom lángoló idelek és szent meggyőződésrel minden magyarhoz, de különösen a mostani magyar végek, a mai magyar hazafüvidékek magyar, szellemi és lelki vezetőihez: a közigazgatáshoz, a lelkészekhez, a tanárokhöz és tanítókhoz, mindenféle egyesület irányítóihoz! Szeretném tőzcs szavakkal a lelkükhöz égetni és fanatizálni, hogy csupa — merő végvár — legyenek szent, szent egykoron, öszökös- zaddokkal ezelőt! A legvégváribb helyzetben van a szent Székelyföld, mely olyan, mint a magyarországi hatalmas szirtfokon, hosszan elnyúló lefegvárs, melyet köröskörül a román- sáq népiereg nyafdos és már egyszer el is öntött!

A gyepünk értelmisége a jelenlegi vad vaskorszak új végvári vételei és kapliányai kell, hogy legyenek, szellemi, lelki, gazdasági értelemben! Vezérül öszökös, Balassa Bálint nagy mondása: „Vitézek! Mi lehet szebb dolog a végnekél! Ha mélységekben megmerültek magyar lelküket és agyukat a főkők és a harcok idők végvári viláos vételeit örökös öröfelmémben, úgy érezhük, acélfőrdőben cöludatosodtunk!...

A magyarországiamerreinek a magyarországiadományok már egész kis könyvtára látott aszuplók és a többi évek nemzeti és lelki érzésében, a mostani a magyarországi mind jobban elmélyed öfelméretében, kereti, kutatja és felidőzi önmagát!... A magyar Irodalomnak érvel az új, legfontosabb — legromantikusabb árgal minden lelkiszeretes magyarnak meg kell ismerkednie.

A magyar szent földön élő minden más felé és minden más népcsoport feléadón öszökös, taja tagját pontosan nyilván- tartja, tőzön-vizen keményül tömeges, segíti, minden áldozat árán le ispostolja, lelhalni, buzdítja, érdeklíti! Csak minélkül nem volna szabad egyenest lemondni, leföldön hazánkban? Vagy csak az nem tudánk szent leföldemégek öszökösarján, öszökösarján, öszökösarján? Magyar szent együgyűt sítokti? A városaitól kezdve a legelődögaltabb, legkisebb faluig, tanyaig, lakóházig, a gyárakig, műhelyekig, fel kell ébresztőnk, mindazokat a magyarokat, akik még mindig egy régi, hódolói és beteg világ álmát alusszák, akik szanyvadnak vagy torpe tusnyaságban tespednek és kétségbeesnek! Hazajöjnek a hódolésvesztett, megméltóztatott, megméltóztatott, viláos magyar leföldemégekhez le és szitokt ójra idre bentük a létezőleg kiadott magyar nemzeti öntudatot és szentérszetlen öszökösarján- öszökösarján! Vezessük vissza őket az egyetlen szódvölgy, igaz magyar élet útjára!...

Mai magyar végvári vitézek! Mi lehet szebb dolog ennél az új magyar megváltó missziós misszióknál? Ne állítsuk, ne csukjunk öszökösarján, ezzel nemzedékünk válnak végváriek! Minden eddigi magyarországnak nem elegendő a jelenben és még továbbra a főkötöz, roppant sok megtelepített tartozgató jövőben!...

Az új magyar végvári rendszer német új Magyarországot megteremtése, megszerzése, kibontakoztatása kötelességünk, ingatólag! A határfőrdítésünk magyarországnak minden életmegnyilvánulását magyarrá, az eddig is már magyar volt, azt pedig eddig- ekköz soha nem látott mértékben magyarabbá kell tennünk. Teljes és tökéletes (szólás) magyarországot kell magunkban és magunk szentérszetlennek: szent évek a megcsontították romjából Magyarországot jövő megőrződése alapköveti kell leraknunk.

Az öszökös ország köröskörül, a határok mentén, kb. 30 km. mélységekben határfőrdő- zandóba szavazandó. Ez az Istenhatalom, a nemzeti erőddörzsen belül a városok a végváriak a nagykövek az erődítmények szerepét töltik be! Szellemileg és lelkileg! Ezek a végváriak és erődítmények egymással a legrosszabb kapcsolatban álljanak. Ezenkívül az egyes városok mint végváriak a szomszédos városokkal tartanak cöludón öszökösarján! Ezek a végváriak egyföldön egyetlen Istenet közzökösarján!...

A végétek számításnak azok a magyarországiak, a szódvölgyek is, amelyek vagy nemzeli- és helyben ének, kölömbben, ahol szentérszetlen kibébebebe vannak. Pl. Bessarabian Vagy, ahol a város közzökösarjának tőznyomok nézcs magyar, de a környező falvak idegenekhez!

Képzőjék el, hogy hány végvári városunk van ma? Végül csak két a kétségp. Nemcsak most, hanem mindig gyűlömben! Mindamag nézcsünk bair a magyarországi öszökösarján! Meglátjuk, hogy mind több nemzeti parancsot fog gondatlan, fanatikus inklimatizáltsába ródítani!... Történelmi végváriak, hogy Magyarországot tőzérték mindig feltőzcs tanulmányozzunk! Pedig ennek a tőzcs! tőzcs!

Sok a vetni való, de kevés a megvett magyar!... Pedig mennyi-mennyi ingatólag, tanult magyar és szében a végváriakban!... Aki nem vet, az nem is arthat!

Legfőbb nemzetetőkölci alapok: a magyarországi és nem a magyarországiból kell áldozni! Ha kell szavazandó, áldozunk és megváltunk! Aki ezt a kötelességet, hivatást, itt a magyar földön nem tölti be, az Isten- adott áldást, szellemi, anyagi tehetőse- géhez érden teljelen, odandóan, az nem érdemi meg, hogy magyarnak nevezze magát!

Trianon iratosok történelmi leföldemégek szonnel le kell vonnunk az inó tanúságo- kat új bonafüldésünkre!



# Kemenesaljai napot

rendez a Honserzetel társadalmi egyesület Szecsehnyi munkaközössége Cseledeimőltön, december 14 és 15 én.

A mindkét napon tartandó előadások műsorán mindenkit érdekelt kultúrális előadások, művészi bemutatók, filmek fognak szerepelni. A rendezőség gondoskodik arról, hogy az előadások tudományosan szempontból is olyan színvonalúak legyenek, hogy marandó élményt jelentsenek a minden kiutazás szérért és művészetiért tekinendő Kemenesalja közönségének.

A részletes programot legközelebbi számbunkban fogjuk ismertetni. Anyit maris közölhetünk, hogy *Dr. Gadi András egyetemi magántanár m. kir. közegészségügyi főorvos*, az *Országos Közegészségügyi Intézet h vezetője és Dr. Péter Ernő, a Szecsehnyi munkaközösség igazgatója, akinek most jelent meg a földbírtok politikáról szóló országos viszonylaton is általános feljndat kellett szakmunkája. A műsor keretében mindketten előadást fognak tartani.*

Mindkét előadás a Griff szálloda nagytermében lesz megtartva.

## Anglia veresége Romániában

Románia politikai helyzetében nemrég bekövetkezett fordulattal kapcsolatosan Anglia passzívanság emlegeti hogy Nagybritanniában Romániában körülbelül 5 millió fontnyi belevételük lőke, egyben 20 millió font értékű kölcsön és ezenkívül még „néma olaj” elvezetésének veszedelme fenyegetik. 1940 első felében Anglia Gibraltar, Mátin és Palasztina hozzászámláltával még 520 000 tonna olajat vitt be. Most Anglia arról az olajbevitelről természetesen teljesen lemondhat. Eppógy arról a román olajról is, melyet dnyva Torontorország és Örtörország szerzett be számára. Még nagyobb csapás azonban Anglia számára, hogy Románia egész olajtermelését a jövőben kizárólag a tengelyhatalmak fognak rendelkezni.

Eppógy elvesztí Anglia előbb vagy utóbb a romániai olajiparba befektetett olajait is. Hogy itt mily ószezrekről van szó, jellemzően mutatja az a tény, hogy míg még a maga Romániát csak 26.4 százalékkal, addig Anglia 31.6 százalékkal érdekelte a román olajiparban. Nem más a helyzet a román

nehériparrban sem, itt főleg a rescai vas-művel, egy több más és egy mosdonygyár az angol befolyás bányái. A R-sica-művek igazgatóságából az angol igazgatósági tagok már kiváltak és az a többi vállalatoknál is előbb-utóbb je fog következni.

A legnagyobb veszteségek azonban a kőolcsók terén fenyegetik Angliát, mert addig nyolc ezretben bocsátott kielt Románia rendelkezésre, 24, 55 millió font sterling értékben. Szerencséje Angliának, hogy Románia a hitelkeretet csak 1 millió font sterling értékben vette igénybe. Viszont annál érzékenyebb az angol gazdaság, mert az a hitel rendkívül jövedelmező uszoritál volt. Így például az 1864. évi 918 000 fontos államkölcsönéből csak 200 000 font je lalt a román gazdasági életbe, a többi ismétlik alakjában az angol banktörök teték szobrre. Ez a hitelkezelt módszer 75 éven keresztül volt általános. A hitelek uszoritelljege egyébként a legutóbbi időhöz is megmaradt.

## Maximálták az árakat Cseledeimőltön

Az állrendelés országos kormánybirtosa az élelmiszereknek, és néhány fontosabb áruknak a legmagasabb eladást árát cseledeimőlti viszonylatban az alábbiakban állapította meg

Főzésítés 160 kg-on felül fiatal l. rendű zsiszérés kg-ként 1.48 P. 140—160 kg-on fiatal l. rendű zsiszérés kg-ként 1.42 P. 110—140 kg-on fiatal l. rendű zsiszérés kg-ként 1.40 P. 170 kg-on felelő korra való tekintet nélkül kg-ként 1.36 P. 100 kg-on felelő, középminőségű szedett kg-ként 1.36 P. 170 kg-on aial, aialny kg-ként 1.30 P. Sertésöröm kg-ként 0.80 P. Csontozatlan fej farok kg-ként 1.— P. Elad csontok kg-ként 1.30 P. Hátsó csontok kg-ként 1.50 P. Oldalsó kg-ként 1.80 P. Tüdő, szív, lép, nyeliv kg-ként 1.20 P. Vese, velő, máj kg-ként 2.— P.

Búza q-ként 22.70 P. Búza szákból kimerve kicsinyben kg-ként 0.23 P. Rossz q-ként 18.70 P. Rossz szákból kimerve kicsinyben kg-ként 0.19 P. Zab q-ként 22.30 P. Zab szákból kimerve kicsinyben kg-ként 0.21 P. Takarmánytrpa q-ként 19.20 P. Takarmánytrpa szákból kimerve kicsinyben kg-ként 0.20 P. Ózengeri q-ként 20.95 P. Ózengeri szákból kimerve kicsinyben kg-ként 0.21 P. Új szemestengeri q-ként 16.55 P. Új szemestengeri szákból kimerve kicsinyben kg-ként 0.17 P. Mestereszege szarított szemes tengeri q-ként 20.50 P. Mestereszege szarított szemes tengeri szákból kimerve kicsinyben kg-ként 0.21 P. Fehérabb kg-

ként 0.48 P. Öngygyabb kg-ként 0.50 P. Hosszabb kg-ként 0.54 P. Laposabb kg-ként 0.56 P. Gőmbölyű farjabb kg-ként 0.56 P. Hosszú farjabb kg-ként 0.54 P. Tartabb kg-ként 0.46 P. Vagyonyabb kg-ként 0.46 P. Lencse kisüzemű kg-ként 0.82 P. Lencse közepesű kg-ként 0.62 P. Lencse nagyüzemű kg-ként 0.74 P. Mák kg-ként 2.80 P.

Burgonya nyári róssa kg-ként 0.10 P. Burgonya, Göl baba kg-ként 0.10 P. Burgonya ősi róssa kg-ként 0.09 P. Burgonya Élla kg-ként 0.08 P.

Vaj pastőrözött adogva kg-ként 5.10 P. Vaj főző kg-ként 4.40 P. Piaci (rósvaj) kg-ként 4.20 P. Turó kg-ként 0.40 P. Mész kg-ként 2.— P. Tej l-ként 0.24 P. Tejfel l-ként 1.— P.

Hízalt ökörhús eleje kg-ként 1.60 P. Hízalt ökörhús hátulja kg-ként 1.60 P. Marhabús eleje kg-ként 1.60 P. Marhabús hátulja kg-ként 1.60 P. Borjúhús (comb, lapocsa) kg-ként 1.80 P. Borjúhús (pörkölhető vevő) kg-ként 1.80 P. Sertészsír kg-ként 2.32 P. Háj kg-ként 2.24 P. Teperő kg-ként 2.32 P. Zsiszalonna kg-ként 2.20 P. Szoóciszalonna kg-ként 2.20 P. Sertéskaraj kg-ként 2.20 P. Comb kg-ként 2.20 P. Lapocsa kg-ként 2.20 P. Tarka kg-ként 2.20 P. Dagadó kg-ként 2.20 P. Nyeseledékhús, darált hús kg-ként 2.20 P.

Egyesleges búzakenyér kg 0.40 P. Rossz búzakenyér 0.36 P. Pértátemény drb 0.05 P.

munkájában rámutat még arra, hogy gyümölcsüzemestésnek mostohagyermének a koraiarzenizésnek milyen kibánsátlalanszerűen lehelőgés vannak, így pl. a megagyobboldalt Némzetbizalom körismertőjének aig 1% ait dőke csak fedezni a magyar termelés.

Gyakorlati tapasztalatok alapján természetesen ismeretl, hol természetesen hazánkban leginkább arián, melyek a leginkább lehelőgés teremtéséről milyen feltevést vé-

# Titkos

vagy mindenkinék, hogy egyszer vagyonszámot. És a vagyona könyve a teljesítményét.

**vagyonszámot,**  
csak angolnyelven készítenek (itt a nagyobb részben angol nyelven is).  
árta 9 P, 10 150 P, 1000000

## 40.000

a. P.  
19.800 nyereséggel 288.000 pengő értékben.

**Húszad december 5.**  
A országgyűlés kaphatja meg az országgyűlési iratokat, valamint az összes adóhagyományokat.

leszunk stb.

A könyvet kiegészíti a legutóbbi évek adatai ismeretése és egy gyakorlati eredmények alapú jövedelmességi számítás. A könyv ára 4 P. Kapható „A Magyar Gyűjtő” Kiadóhivatala Budapest V., Vilmos cs. u. 76.

# HIREK

## Ritka jubileum Cseledeimőltön

Ritka jubileumot ért meg városunk ösv. Hofbauer Sándor úr, aki már 26 év 10 hónapja be 90. évét. Férje néhai Hofbauer Sándor meg, osztálytársunkénti idősebb húzóra utóbb bizonyára többem emlékezik városunkban. Jó kedélyű és a bér magas kor szobájához megengedően érdeklődő a környék eseményei felé. A jó isten adjon még hosszú életet, jó egészségét a szép kort megért örömeit.

Korománypól kihalgatás. Dr. Horváth Károly cseledeimőlti esperes-plébános kormánybiztosként kinevezésével kapcsolatosan szerdán délelőn hivatalos jelent meg a Korománypól Ur ölélményi gárdájánál.

Érseki látogatás. Gróf Mihály János császári érsek volt szombathelyi egyházmegyei püspök bővebb gróf Csirány Béla úrral és itthoni aialmával meglátogatta ösv. Szigyény-March Ferenc grófnak is nemzedéimőlti kastélyában.

Házasság. Vajay Franciska és dr. Blöchl Zoltán Ögrym ölélményi vesztőszobájában november 23-án házasságot kötöttek Budapestben. — Horváth József cseledeimőlti cipészegész és Kerék Mihály folyó hó 24-én délelőn fél 5 órakor tartotta esküvőjét a cseledeimőlti apátság templomában.

Adventi istentiszteletek. Az evangélikus templomban az adventi hetekben minden hétközén és pénteken este 6 órai kezdettel csak áhítatos lesznek, ezért a szerdai esti bibliaórák szünetelnek.

Hálandóistentisztelet. December 6-án délelőli 9 órakor hálandóistentisztelet lesz az evangélikus templomban.

Lelkészi értekezlet. A 11. sz. evangélikus egyházmegyei értekezlet tartott Mollitor János

As megye folyó egyet tárgyalást

## Kétezer pengőthoz egy hold föld

Kisvárosi földhöz ként több mint 2000 pengő jövedelmű érhálhat el az ugyanezt megvásárolással — írta Porpáczy Aladár egyik leginkább hazai közegészségügyi vezetője kitűnő szákbövevényben. „A jövedelmű közegészségügyi”-ben. A 200

— **Határozás.** Szécsi János nyug. máv. főintéző celldómölki lakos neje a hét elején váratlanul elhunyt. A halálesetről a család a következő gyászjelentést adta ki: Fajdalomtól megőrt szívvel, de a jó isten akaratából való meggyűvással jelentjük, hogy a felejtethető drága jó hitves, gyermek, anya, nagynya, testvér és rokon Szécsi Jánosné szül. Almásy Anna életének 62., boldog házasságának 42. évében folyó hó 25-én reggel 7 órakor rövid szenvedés és a halotti szeszégek felvétele után váratlanul elhunyt. Drága halottnak földi maradványait folyó hó 26-án a celldómölki Káptalárispótlóban délután 3 órakor történő bejelentés után folyó hó 27-én délután 3 órakor a székeshérvári temetőben fogadják a r. t. egyház szerződés szerint a család sírjában örök nyugalomra helyezni. Leleltétvérdét az engedélt szentmisét először december 2-án reggel nyolc óra körül fogjuk bemutatni az Egés Urának a celldómölki apátság templomában.

— **Államsegély jogszálokok építésére.** A belügyminiszter a mekeszerényi közgyűlési előterjesztés 4587. a nyugalmosra 3382. a sömjénhályaiakra 9500 pengő államsegélyt utalt ki.

— **Tanügyi átépítés.** A m. kir. Vallás- és Köztisztasági Miniszter Boszó Lajos polgári lakóai Innáti Közsegről Celldómölkre helyezte át.

— **Kirendelés.** A járási főszolgabíró Zsray Elemér és Tóth Gyula celldómölki lakosokat Celldómölki nagyközséghez mint kiegészítő munkáért kirendelte.

— **Felvétele a vasuton.** A máv. Igarásgazdálkodó Rt. László, Csaba József és Farkas Lajos közsegi díjnyel, celldómölki lakosokat a vasut kötelezően felvette. Rezi László a celldómölki állomáson, Farkas Lajos pedig a nagykiszánti szerházban mint segítségnyújtás nyert beosztást. Csaba József ferencvárosi körponti szerházhoz került szolgálatára.

— **Áttelepítés.** A szombathelyi Üzletvezetőegység Zsray Gyula máv. műszaki segédtisztját Szombathelyről Celldómölkre helyezte át.

— **Új mozdonyvezetőtanoncok.** A szombathelyi Üzletvezetőegység Horváth Lajos, Talabér István és Kovács Kálmán celldómölki főiskolai máv. lakatosokat a celldómölki Fűdűházhoz mozdonyvezetőtanoncokul kirendelte.

— **Óra, ábrák és látvány egy vázlatkötőben és kedvűl írt tanulmányok gyűjteményében.** Székelyi István utca 10. (Turul-nyomda mellett.)

— **Népművelési előadás.** A celldómölki községközségi tanácssterében november 24-én Lajtai Tivadar vezetője Celldómölki előteről, most december 1-én pedig Kemencsajáról tart előadást. November 24-én az előadás keretében bemutatásra került Moszkva égése című négyfelvonásos keszkeny-film, míg a következő vasárnap a Milliárdos leánya című szórakoztató film kerül bemutatásra. Garrai Rózsa Ipartestületi jegyző „Ami az utánpótlás kimerésé” címen tart kedélyes előadást. Az előadás délután 6 órakor kezdődik. Belpódlj nincs.

— **Templomi hangverseny.** Az ev. Négyéves december 1-én, vasárnap este 6 óra kezdettel a templomban orgonahangversenyi rendez. Közreműködnek: Aminger Kálmán a soprán gyűlekezeti karagya és a csöngői gyűlekezeti énekkar Molnár Dezso tanító vezetésével. Szabó József győri lelkész „Szent muzsika” címmel tart előadást. Másnapi előadások 50, 40, 30, 20, 10 fillér, az ebből befolyó lista jövedelmén a szegények karácsonyi segítségét szolgálja.

— **Nagyvándor utcabán 340-350-ös telek, tele gyűmölcsfaival, csemefélék, termő szőlővel előadó. Cím: Ostffy-tér 3.**

— **Megállapították a savanyúszőlők és dió áráit.** Az árellenőrzés országos kormánybiztos megállapította a savanyúított káposzta, ecetes vajbaba, csemeteburoka, szóított és ecetesparajka legmagasabb árát. A savanyúított káposzta fogyasztói ára december 31-ig méteráránként 30 pengő. Ecetkevíz megállapította az árkormánybiztosok népszerű és díjbeli legmagasabb árát is.

# NEMZETI MOZGÓ

Rossaié. November 30-án, szombaton és december 1-én, vasárnap kerül bemutatásra, rendez helyjakkal. Szencziós filmoperett 7 felvonásban.

Három kis férdfő. December 4-én, szombaton és 5-én, csütörtökön kerül előadásra. Hogyan menti meg három kis leány az újboldi nőstőlőt. Gyönyörű vígjáték. Filmes helyjakkal.

## Erdélyben járt a Vezér s a Költő

Oh nemzetemek drága szép testvére,  
Sima! sima! testvéred kedvese!  
A melyben a szív most oly édesen ver...  
Légy üdvözölve szászor, szászszereit!  
Petöfi.

Mikor visszatért annyához a székely, Segesvárral együtt megmozdult a lant. Úgy állt, jajgatóst és úgy jelszékelt, mint halott flánk kezében a lant, ki ott hullt el egy kozák dárdahegyétől...

Elsimultak a bús ég redői, Ómlott a nap, mint a könny a szemekből, s ment Horthy lelettel dalolva Petöfi! —Kikélt a sárból!..

És mint Bem apó oldalán egykor — most Horthy mellett ledőlte vége büszkén az égi fákó, éten a rég-vári honvédseregnek! S pergett a vers. És szállt a dal a lanton, s úgy dőlött vele a bakasereg, hogy Érméltelen és a Szamosparton sára hallgatott mind az emberek!..

Várad alatt királyi hintón várta László király a Vezért s a Költőt, s kies ölet a Királyhágó kiltára a fenynek, míg régi emberölök sem láttak szebben s tisztábban ragyogni, hegyről le és fel, végig száz völgyön, s nem tudott már régen így mosolyogni Csaba hí népe Székelyföldön!.. mint most a lelkes, lobzódi örömben...

Caik. Háromszék és Beszterce Naszód adták tovább dáns ajkának a szót, hogy tobban vagyunk most, újra löbben, a testvér elért a testvérkézet!

Hahó Költősvár!!! Mátyás városába honosszán fényben most új út vezet és új dal cseng: nem várunk hiába!!

Hahó Szilágyos te büszke szép vidék, Gyergyó, Beszterce s Szent Anna tava, Udvarhely, Torda és minden ősi záik: boldog sírassal fússatok haza!

És száll a dal, ahogy mentek ketten és döngött a föld a bakancsok alatt, ma Szamosújvárt, holnap Szászrégenben s holnapután a Hargita alatt!

Es járnak végig szép Erdélyországom... Virág hull eléjük: hiszik sokan, amit eltipor kemény honvédiábnom... S hervaszt az idő, ahogy elrohan. Minden virág: utasszortl tisztá dal és minden virág: egy kemény parancs! És győz a vers!

És a honvédbakancs nyomán kivitrt a magyar diadal! ...mert nem látott szebb mesnyét emberöltő, mint e virágba borult ősz ül, melyen erővel és dallal lett fut; rögzszertő Hadur s a felkámadt költő.

1940 szeptember 13.

Fekete Sándor.

— **Lakhelyváltoztatók** gyakran esnek abba a hibába, hogy a ki-vagy bejelentéssel elintéztnek vélik a cukor és élelmiszer ügyeket is. A lakhelyváltoztatóknak a községházban élelmiszer kijelentést is kell kérni és az új lakóhelyük az élelmiszer hivatalokban leadni, mert ellenesben nem kapják meg cukorjegyüket, Budapestre a szarjegyret sem. Körházakban a felvett betegeknek is le kell adni cukorjegyüket.

# GAZDAHIREK

Piaci tájékoztató. Budapestben folyó hó 25-én az alábbi sértes árak voltak: ne: néb 160. közép 154, kesz 152 fillér/kg-ként. Németországba, Cseh-Morva protektorátus területére és Szlovákia-ba sérteset szállított figyelembe! Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy a Németországba, Cseh-Morva protektorátus területére és Szlovákia-ba irányuló sértes kivétel feltételei megváltoztak.

Gabonaszék. Bára 23-55, rozs 19-55, zab 21-80, sörápa 26-50, árpa 24-50 pengő q-ként.

Magvak. Kőles 38—, borsó 50-40, bab 43-40, lucernamag 350 00—420 00, lóheremag 200 00—240 00, 152 borboremag 145 00—155 00, muharmag 45 00—48 00, búkköny 45 00—50 00 P q-ként.

A belföldi piacon a béra forgalma szék heretek között mozog. A keresztel a malomok részről változatlanul élnek, ezzel szemben azonban a kínálat meglehetősen tartózkodó. A rostforgalom ágyászorán teljesen szűnelt. A csöves tengeri forgalom az elmúlt hét folyamán megéltén, még számlálni lehet a forgalom további énléklésére, mert az eszések miatt a tengeri törőse sok helyen szűnelt. A tengeri ára legtobb helyen jelentősen magasabb, mint amit érte a hivatalosn megállapított 22 pengőes műszaki morzsol tengeri ár alapján meglehetne fizetni.

Toll kivitel Németország felé Irányul. Ára a következők: ia. petyh 11-40-11-50, lia. petyh 8-50—8-60 P.

A juh kivitelre vonatkozólag feljavítottást adnak a Kültervezkedelmi Hivatali Kirendelésnek és a Magyar Állat- és Állati Termékek Kiviteléi Szövetkezet, Budapest, V. Aulich utca 8.

## Jókarban lévő használt szénaszalmaprést és tengeri szarított keresünk. Cím a Kiadóban.

— **Adózók figyelmébe.** Eddig azok az adózók, akik adójukat évenként november 15-ig teljes egészében befizették két százelekes kamatérítési kedvezményt kaptak. Ezt a kedvezményt a pénzügyminiszter most kiterjesztette azokra az adózókra is, akik adótartozásukat és pedig úgy az esetleges hátraélték, mint a folyó évi előírás december 31-ig teljesen kiegészítették. Kamatérítési kedvezményben csak a természetes személyek részesíthetők. Tehát, akik a folyó évi adótartozásukat december 31-ig rendezik, a befizetelt tökéltösszeg után számítható két százelekes kamatérítést kapnak, amelyet a községi és városi adóhatóságok jóváírják.

— **Bár gazdag lehetnek —** lohaszkodik sok ember. — Ez a vágy nem elérhetően. Egy három, vagy másfél pengő államsorsjegy sok boldogságot vátóra válthat. Közeledik december 5-e, a húsz ideje, vásárolja meg sorsjegyét.

— **Tűzeset.** A hét folyamán egyik éjjel gígyallott Dingyere Nándor háziulajdonos Rátkózi utcai házában, amelyben Bogrnár László máv. kalusz lakik, a házát. A tűzet a vasuti váltóóronyóbi vetők észre, azonnal felkeltették a házbelieket, s a tűzet sikerült hamarosan elfojtatni.

— **Országos vásárok.** December 2. hétfő: Sárvár. December 3. kedd: Gyömrő, Nagykanizsa, Zirc (áv.). December 4. szerda: Tapocsa, Zirc (kv.). December 5. csütörtök: Csepreg, Páca, Celldómölki. December 6. péntek: Lenti, Nikla. December 9. hétfő: Fertőszentmiklós, Nagymaros, Szepetke, Várpalota. December 10. kedd: Páps, Zalaezgerszeg.

— **Felemtették az itali céra szőlőgáz szesz előadási árát.** A pénzügyminiszter az itali céra szőlőgáz szesz egyed-árusítási emdásj árát hőkölőre fokozknt két pengővel felemtette.

**CELEDÓMÖLKI HÍRLAP**  
Kiadja: A Turul-Szövetegzet Kemencsajai B. T. Felelős kiadó: Takács Károly. Lapoztatás: csütörtök délelben 12 órakor. Turul-nyomda nyomán, Ceľadómölki.